

发扬“先、实、正”精神 向着国际商都阔步前行

——学习贯彻市委十届十三次全体(扩大)会议精神系列评论之一

□郑实

“提纲而众目张,振领而群毛理”。提纲挈领、把握关键,是做好任何事情的前提。

2016年是实施“十三五”规划、全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。

新年新气象。为贯彻党的十八届五中全会、中央经济工作会议和省委九届十一次全会、省委经济工作会议精神,昨日召开的市委十届十三次全体(扩大)会议,总结成绩,分析形势,研究部署“十三五”发展、国际商都建设和2016年经济工作,是在重要时间节点,召开的一次非常重要的会议。

“十二五”的五年,是波澜壮阔的五年,更是我市发展史上极不平凡的五年。回顾五年来的发展历程,有很多宝贵经验和精神财富值得总结和发扬,主要的经验和感悟可以概而言之“先、实、

正”三个字。

“先”,就是率先、先行。郑州是河南的省会、中原的龙头,必须按照省委书记郭庚茂的要求,牢记肩头所承担的“双重责任”,用实际行动履行好“双重责任”,在全省率先发展,率先崛起,率先全面建成小康社会,率先开启现代化建设新征程。要把握大势、遵循规律,结合郑州实际创造性地贯彻落实中央和省委决策部署,充分认识规律性、前瞻性和科学性,主动作为,先行先试,抢占先机。

“实”,就是求实、务实。要坚持“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,突出目标导向、问题导向,干实事、下实功、求实效;要践行“三严三实”的要求,谋事实,创业实,做人实。

“正”,就是正确、正气。引领和带动区域发展,必须路子正、导向正、风气

正。做对的事情要比把事情做对重要,方向正确才能引领和带动更大范围的发展。路子要正,要符合区域发展规律和区位优势禀赋。要坚持党要管党、从严治党,以党风带政风促民风,带“正”路子、立“正”导向、树“正”风气。

发扬“先、实、正”精神,必须认真梳理审视我们走过的路子。“先、实、正”精神,是实践得来的宝贵经验。率先行动、领先作为,才能赢得主动、抢占先机,为郑州蓄势崛起、赶超发展创造条件、积累优势。“实干”兜底,才能因地制宜、因时制宜,脚踏实地、抓铁有痕地完成成倍于过去工作量的繁重任务。清风激荡扬正气,路子正、导向正、风气正,才能为郑州都市区建设提供坚强政治组织保障。

发扬“先、实、正”精神,必须持续用于指导实践。总结经验,继往开来,以市

委十届十三次全体(扩大)会议的召开为契机,全市上下要认清形势、保持清醒,切实认识到实现“两个率先”,是郑州理解领会中央和省委决策精神,履行双重责任,把握郑州发展阶段特征提出的“十三五”发展目标;切实认识到建设国际商都,是省、市对郑州的科学定位。

发扬“先、实、正”精神,必须一以贯之推进落实。在“十三五”开局之年,以及今后一段时期内,全市上下当从全球经济变革大趋势中把握机遇、坚定信心,把思想和行动统一到省委、市委的目标定位上来,用实现“两个率先”、建设国际商都的宏伟目标强化共识、提振精神、凝聚力量,强化执行、狠抓落实,用更多“先、实、正”的行动,成就更多“先、实、正”的作为,为加快中原崛起河南振兴富民强省、让中原更出彩作出新的更大贡献!

我市表彰上合首脑会 服务保障工作先进

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日,市委、市政府召开会议,对我市协助筹备和服务保障上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议工作进行总结表彰,动员全市发扬成绩,再接再厉,深化实施开放创新双驱动战略,推进全市经济社会发展再上新台阶,为实现“两个率先”、建设国际商都奠定基础,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”作出贡献。

省委常委、市委书记吴天君主持会议。市委副书记、市长马懿作总结讲话。

市领导胡荃、白红战、王璋、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明、王德山、马健等出席会议。

市委副书记、市委秘书长胡荃在会上宣读了《郑州市人民政府关于对上海合作组织政府首脑(总理)理事会第十四次会议郑州市服务保障工作作出突出贡献个人记二等功的决定》《郑州市人民政府关于表彰参加上海合作组织政府首脑(总理)理事会第十四次会议郑州筹备工作单位和先进个人决定》。《决定》对袁三军、范建勋、赵新民、潘冰、韩俊远、潘永安、刘阿龙、杨义光、齐新志等9名同志记二等功。对市公安局、市城管局、郑州报业集团、经开区、金水区、管城回族区、惠济区、中原区、荥阳市、登封市、中牟县等40家先进单位以及JW万豪酒店、郑州汇艺万怡酒店、永和铂爵酒店、郑州建国饭店等29家优秀服务保障单位进行表彰。对马莉华、辛晓青、孙娟等199名先进个人进行了通报表彰。

马懿代表市委、市政府,向全市所有参加会议筹备、保障会议成功举办的各级领导干部和工作人员,向作出积极贡献的解放军指战员、武警官兵、公安民警、环卫工人,向热情支持筹办工作的社会各界人士和广大群众,致以崇高的敬意和衷心的感谢。

马懿指出,作为这次上合组织会议举办地,郑州市服务保障工作可圈可点,为会议的成功举办做出了重要贡献。会议筹备和举办期间,全市上下按

照“省市联动、以省牵头、郑州落实”的原则,以高度的政治责任感和使命感,坚决贯彻中央和省委、省政府决策部署,全力以赴,勇于担当,主动作为,强化领导,协同联动,合力攻坚,广大党员群众顾全大局,无私奉献,展现了良好的精神风貌,圆满完成中央和省委、省政府交给的各项任务,为会议的成功举办做出了重要贡献,得到了省委、省政府的高度肯定。

马懿要求,要全面总结经验,扩大效应,推进经济社会持续健康发展。一要认真总结经验,对服务保障过程中创造的好做法好经验,进行全面认真总结,形成筹备国际会议工作流程,形成机制和工作模式,为以后举办各类大型会议活动提供有益借鉴。二要巩固会议成果。借助这次上合会议在郑州成功举办的东风,要加大对外宣传力度,继续扩大郑州的对外影响,继续坚持会议期间形成的城市综合管理和环境综合治理工作机制,积极争取承办更多有影响力的国际性会议,扩大我市的国际影响,提升国际地位。三要推进改革发展。要进一步增强紧迫感和使命感,把在会议筹备和服务保障过程中激发的热情转化为干事创业的动力,全力做好改革发展稳定各项工作,加快推进以国际商都为特征的国家中心城市建设,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出新的更大的贡献。

吴天君最后强调,上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议在郑州的成功举办,提升了郑州的国际影响力、美誉度,深化了与上合组织国家的合作,奠定了郑州“一带一路”重要节点城市的地位。全市上下要从中看到成绩、增强信心,保持良好精神状态和过硬作风,抢抓“一带一路”战略机遇,提升郑州对外开放层次和水平,努力开创对外开放和经济社会发展新局面,为实现在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化新征程“两个率先”目标、建设国际商都贡献力量。

豫剧《九品巡检暴式昭》 上演郑州专场

近千名党员干部接受廉政洗礼

本报讯 昨晚,由郑州市纪委承办的新编廉政历史剧《九品巡检暴式昭》郑州专场在省人民会堂举行。该剧由省纪委、省委宣传部、省直工委、省文化厅联合打造。暴式昭“两袖清风朝天去,不带江南一寸锦”的廉吏形象展示在观众眼前,让现场观众大呼过瘾,在欣赏戏剧美感的同时接受廉政文化的熏陶。

市领导胡荃、王璋、郭得昌、王哲、薛云伟、周长松、赵新中、刘东、张建国、薛景霞,省纪委宣传部部长连红兵等与近千名市直机关党员干部观看《九品巡检暴式昭》,接受了一次生动而又深刻的廉政教育。

该剧由河南豫剧院二团经过近两年时间精心打磨和排演,这是继廉政剧《全家福》之后,我省精心打造的又一部廉政题材精品力作,是河南廉政文化建设取得的一项重要成果,是今年我省开展“清风中原·廉洁双节”2016年廉政集中教育系列活动戏剧巡演的重头戏。

暴式昭是何人?清朝光绪年间,我省滑县人暴式昭在担任江苏苏州西山九品巡检时,冒死顶住上层压力,捣毁西山不法商人许虎姐开办的烟馆、查办赌头、抵制行贿,遭贬罢官也决不向强权低头。暴式昭被革职时,家里无米断炊,西山百姓得知后,自发在暴风雪中为他送米送面。他将百姓馈赠之

物一一记下,送往继善堂让孤寡老人取用,而他却“两袖清风朝天去,不带江南一寸锦”。环环相扣、情节紧凑的故事展现了暴式昭廉洁爱民、敢于直言的人格魅力。

该剧集中了我省戏曲界众多名家大腕。李树建、李金枝、汪荃珍、柏青、王可畏、高红旗、丁建英、徐俊霞、赵京、李东杰等10余位国家一级演员联合主演,其中不少是“梅花奖”、“文华奖”、“白玉兰奖”等国家级大奖的获得者。这在全国戏剧界都不多见。

扣人心弦的剧情,让现场观众不时发出阵阵掌声。演出结束后,党员干部纷纷表示,深受感动、教育,在领略传统文化魅力的同时,增强了“以廉为荣、以贪为耻”的廉洁理念。

此剧将于1月下旬在河南省各地市县巡演,预计演出场次达180场。

市委常委、市纪委书记郭得昌表示,近年来,郑州市委、市纪委强化“两个责任”落实,强化党的纪律规矩,努力构建不敢腐、不能腐、不想腐的机制,为建设郑州国际商都提供了良好的政治生态和环境。希望广大党员干部通过观看本次郑州专场的演出,有启发、有感悟、有反思、有警醒,共同推动我市党风廉政建设和反腐败斗争的深入开展。

郑州晚报记者 董艳竹

市委市政府通报表彰“三大主体”工作先进

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日,市委、市政府下发《关于表彰2015年度全市“三大主体”工作先进集体和先进个人的通报》,对2015年度全市“三大主体”工作先进集体和先进个人进行通报表彰。

《通报》指出,2015年,全市各级各部门深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,在省委、省政府的正确领导下,按照市委、市政府的决策部署,大力推进新型城镇化引领、现代产业体系构建和以网格为载体“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制“三大主体”工作,全市经济社会实现了持续健康快速发展,涌现

出一大批先进集体和先进个人。为总结成绩,表彰先进,树立典型,市委、市政府决定对郑东新区等8个“新型城镇化先进单位”,新郑市委、市政府等“重大招商引资项目先进单位”,郑东新区等6个“创新创业工作先进单位”,郭培培等30名“优秀三级网格长”进行通报表彰。

市委、市政府希望受表彰的先进集体和先进个人再接再厉,发扬成绩,推动各项工作不断取得新的进步。全市各级各部门和广大党员干部群众要以先进为榜样,开拓创新、锐意进取、扎实工作,为实现“两个率先”目标,建设国际商都做出新的更大的贡献。